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Paralelizace cykld

e Lze provést dekompozici dat, miZeme cykly paralelizovat a tim urychlit vypocet => datovy
paralelismus SPMD

e Pfiklady: nalezeni minima/maxima v poli, soucet prvkd v poli

Rozdéleni proménnych v paralelnim vypoctu

e Lokalni proménné — inicializovany uvnitf smycky
e Sdilené proménné
o Nezavislé — pokud jsou vyuzivany jen pro ¢teni, nebo pokud v pfipadé pole jde pouze o jeden
prvek, se kterym je pracovano v jedné iteraci
o Zavislé — dale se déli na:
= Redukcni — nejprve se Cte a pak zapisuje (vSe v jedné iteraci) — napf. suma - staci mi
lokalni kopie proménné a dam to dohromady nakonec - viz concurrency runtime
= Uzamykané — mUze byt ¢tena i zapisovana v nékolika iteracich (v rdmci jedné iterace),
nezdlezi na poradi iteraci — napf. max - musim pouzit zamky, jinak to nejde
= Usporadané — zavisi na poradi iteraci - nepomuze mi nic (jen nejake chytre prevedeni na
jiny problem, nelze paralelizovat)

Paralelizaci souctu pole Ize provést snadno, protozZe se v cyklu vyskytuje nejvyse redukéni proménna,
kterou stadi jen oSetfit mutexem.

Paralelizace cyklu se zavislou usporadanou proménnou

S = urychleni = éas_neparalelizovany/éas_paralelni

ve

E = uéinnost = urychleni/poéet_cpu

Paralelizace s¢itani prefixt (vysledek pole souctl) jiz nelze provést jednoduchym rozdélenim iteraci
vlakndm, protoze se v cyklu nachazi usporadana proménna.

Usporadana proménna ndm brani zapisovat do pole v jiném nez urceném poradi. Proto zavedeme
jesté jednu kopii pole. S i-1 pak pfistupujeme do pole, do kterého se v cyklu jiz nezapisuje (zruseno
usporadani). Poté miZeme preusporadat poradi pocitani prefixd do stromu s vrcholem uprostred
sCitané posloupnosti. JestliZze Ize paralelizovat vypocet posledniho prvku, |ze paralelizovat i vypocet
ostatnich prvk(. Pomoci Gprav a optimalizaci se miZeme dostat aZ na slozitost O(n/m) u paralelni
verze.

Loop Unrolling

e Napovéda pro prekladac s autovektorizaci
e V nejhorsim dojde k vétSimu vyuziti pipelines procesoru
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e Loop Unrolling

o Napovéda pro prekladac s auto-vektorizaci
o V nejhorsim dojde k vétsSimu vyuziti pipelines

procesoru
Naivné Lépe
doukle a[100], sum; double a[1l00], sum;
int 1i; double suml, sumZ, sum3, sumé;
int i;
sum = 0.0f;
suml = 0.0f;
for (1 = 0; sumZ = 0.0f;
i < 100; i+4+) { |sum3 = 0.0f;
sum += al[i]; sumé4 = 0.0f;
1
//Prekladac¢ to muze, |[for (1 = 0; 1 < 100; 1 + 4) /|
//ale 1 také nemusi suml += ali];
//spravné pochopit. sum?2 += al[i+1];
sum3 += al[i+2];
//Loop—unrolling sum4 += al[i+3];
//také sniZuje poéet |}
//porovnavéani, tj. i |sum = (sum4d + sum3) +

//ptipadnych skoki.

(suml + sum?2);

o Pouziti i++ v a[...] by mohlo vnést zavislost,
tj. zhorSit vykon pii vyuziti pipelines

From <https://d.docs.live.net/e3534876709763a3/Dokumenty/ZCU/Statnice/Statnice.docx>

PPR - stranka 2



https://d.docs.live.net/e3534876709763a3/Dokumenty/ZCU/Statnice/Statnice.docx

